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Σχολιάζει ο
Τάσος 
Σταματόπουλος ου κύριε

Επνιξαν τη δήλωση-βόμβατου Βαλυράκη
—Ιυναγερμός ήχησε χθες στο στρατόπεδο των «εκσυγ-

χρονιστών» και άναψαν τα πορτοκαλί τη
λέφωνα του Κοσμίδηρου Ρέππα και 

του Θέμελη, όταν ο βουλευτής του 
Κινήματος Σήφης Βαλυράκης 
έκανε τη δήλωση-βόμβα ότι δεν 
ψηφίζει το νομοσχέδιο και ότι 
αποσύρει την ψήφο εμπιστοσύ
νης προς την κυβέρνηση.

-Τι ακριβώς λέει; Φέρτε 
μου αμέσως επάνω τη δήλωση, 

ακούστηκε να λέει ο Κοσμίδης. 
Σε λίγο επικοινώνησε με τους 

Ρέππα και Θέμελη και ανέλαβε να 
ειδοποιήσει τον πρωθυπουργό. «Κά

νε ό,τι μπορείς. Εγώ από εδά> τι να κάνω. 'Οταν γυρίσω 
θα τα πούμε με τον Σ. Βαλυράκη», φέρεται ότι του απά
ντησε ο Σημίτης.

«Περιμένουν να τα κάνουν όλα όταν φεύγεις», του είπε 
ο Κοσμίδης, ο οποίος προετοίμασε τον κυ
βερνητικό εκπρόσωπο και του ζήτησε 
να υποβαθμίσει το θέμα. Από εκεί
νη την ώρα πάντως τα τηλέφωνα 
άναψαν στο Μαξίμου, στο 
υπουργείο Τύπου και στο γρα
φείο του γραμματέα του Υπουρ
γικού Συμβουλίου. «“Ρίξτε” το 
θέμα Βαλυράκη, είναι εντολή», 
έλεγαν στους υπευθύνους των 
ραδιοφωνικών και των τηλεοπτι- 
κιύν σταθμιόν. Και πράγματι η δή
λωση-βόμβα του Βαλυράκη... πνί
γηκε.

Αν το είχε πει αυτό για τον Καραμανλή κάποιος βου
λευτής της Ν.Δ. θα έπαιζε πρώτο θέμα επί ημέρες. Και τα 
παράθυρα θα γέμιζαν παπαγαλάκια του ΠΑΣΟΚ...
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Λ-ή πλέον η κυβέρνηση μετά 
και τη χθεσινή βόμβα του 

Σήφη Βαλυράκη, ο οποίος, όχι μό
νο καταψήφισε το νομοσχέδιο για 
την καταπολέμηση της τρομοκρα
τίας, αλλά δήλωσε πως η πολιτική 
πρακτική που ακολουθήθηκε κι
νήθηκε εκτός της ψήφου εμπιστο
σύνης που έχει δώσει!

Οργισμένος ο πρώην υπουργός Δημό
σιος Τάξης από το νομοσχέδιο που εισηγή- 
θηκε η κυβέρνηση Σημίτη, ξέσπασε στη Βου
λή και με σκληρή γλώσσα εξέφρασε την κά
θετη διαφωνία του, ενιό λίγο αργότερα με έγ
γραφη δήλωσή του σκόρπισε τον πανικό στις 
τάξεις του κυβερνώντος κόμματος.

Ατελέσφορο νομοσχέδιο
Ο Σ. Βαλυράκης μεταξύ άλλων στη δή- 

λωσή του ανέφερε: «Η ψήφιση του νόμου με 
συνοπτικές, καθόλου κολακευτικές για την 
εικόνα της Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας, 
μεθοδεύσεις με την παρουσία ελάχιστων 
βουλευτών και με παραβίαση της αρχής της 
δεδηλωμένης πλειοψηφίας, είναι πρωτοφα
νής στην ιστορία του ελληνικού Κοινοβουλί
ου. Η ομόφωνη απόφαση όλων των βουλευ- 
τιύν να παταχθεί η τρομοκρατία δεν βρίσκει 
την έκφρασή της σε ένα νομοσχέδιο ατελέ
σφορο απέναντι στο πρόβλημα.

Ένα νομοσχέδιο συρρίκνωσης των δημο
κρατικών δικαιωμάτων» και πρόσθεσε χαρα
κτηριστικά ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ: «Ως 
μέλος της Εθνικής Αντιπροσωπίας αισθάνο
μαι ότι η κυβέρνηση κινείται εκτός των πο
λιτικών και των θεσμικών της δεσμεύσεων. 
Εκτός κυβερνητικού προγράμματος και 
εκτός πλαισίου κυβερνητικών δηλώσεων.

Όχι μόνο καταψηφίζω το νομοσχέδιο, 
αλλά θεωρώ την πολιτική και τη διαδικαστι
κή πρακτική που ακολουθήθηκε εκτός της 
ψήφου εμπιστοσύνης που έχω δώσει». Σε 
επικοινωνία της «X» με τον Σ. Βαλυράκη, ο 
πρώην υπουργός έστειλε σαφέστατο μήνυ
μα στο Μέγαρο Μαξίμου, χαρακτηρίζοντας 
την κίνησή του «προειδοποιητική βολή»!

Κίνηση Ααακαλάκη
Ενδεικτική της έκρυθμης κατάστασης 

που επικρατούσε χθες το πρωί στη Βουλή 
ήταν η προσπάθεια που κατέβαλε ο Γιώργος 
Δασκαλάκης να μαζευτούν υπογραφές, προ- 
κειμένου να κατατεθεί αίτηση ονομαστικής

ψηφοφορίας. Όμως η κίνησή του αυτή δεν 
βρήκε την αναμενόμενη ανταπόκριση - υπέ
γραψαν περίπου 10 βουλευτές - αφού οι πε
ρισσότεροι συνάδελφοί του τού ΠΑΣΟΚ δεν 
δέχθηκαν, καθώς εκτίμησαν ότι η πρόταση 
ονομαστικής ψηφοφορίας από κυβερνητι
κούς βουλευτές ισοδυναμεί με ψήφο εμπι
στοσύνης στην κυβέρνηση. Τόνιζαν μάλιστα 
με έμφαση πως εάν υπέγραφαν θα σήμαινε 
ότι διαφωνούν με την κυβερνητική πολιτική, 
άρα αυτό θα εκλαμβανόταν ως απόσυρση 
της ψήφου εμπιστοσύνης τους. Τελικά εγκα- 
ταλείφθηκε αυτή η κίνηση, η οποία ωστόσο 
έγινε γνωστή στο γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη, ο οποίος 
με τη σειρά του έσπευσε να ενημερώσει τον 
κυβερνητικό εκπρόσωπο Δημήτρη Ρέππα 
καιτονΝ.θέμελη.

Αναταραχή
Το ξέσπασμα του Σ. Βαλυράκη προκάλε- 

σε αναταραχή και πανικό στο κυβερνητικό 

να ενημερώσει τον πρωθυπουργό Κώστα Ση
μίτη, που βρίσκεται στη Γερμανία.

Να πέσουν ot τόνοι
Από κοινού - σύμφωνα με πληροφορίες- 

αποφασίστηκε να μη γίνει καμιά ενέργεια 
και να πέσουν οι τόνοι, ενώ συνεργάτες του 
πρωθυπουργού τόνιζαν ότι δεν υπάρχει κα
νένα ενδεχόμενο διαγραφής του Σ. Βαλυρά
κη, προσθέτοντας πάντως:

«Ο καθένας κρίνεται από όσα λέει και 
από όσα κάνει». Να σημειωθεί ότι κατεβλή- 
θη προσπάθεια να ενημερωθεί επί του θέ
ματος και ο γραμματέας της Κεντρικής 
Επιτροπής Κώστας Σκανδαλίδης, αλλά 
εκείνη την ώρα επέστρεφε αεροπορικώς 
από τη Ρουμανία και δεν κατέστη δυνατή η 
επικοινωνία.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης 
Ρέππας κλήθηκε να σχολιάσει την εικόνα 
που εμφανίζει το ΠΑΣΟΚ στη Βουλή και 

ευρύτερη δυνατή συναίνεση, ενώ σε εριότη- 
ση εάν το κόμμα στηρίζει την κυβέρνηση 
απάντησε: «Όποιος το αμφισβητεί υπάρχει 
τρόπος και διαδικασία που προβλέπεται από 
τον Κανονισμό της Βουλής για να διαπιστω
θεί αυτή η στήριξη».

Πάντως, αυτό που ανησυχεί ιδιαίτερα το 
Μαξίμου είναι πως μετά τους κ. Κεδίκογλου 
και Κατσανέβα η αντίδραση του Σ. Βαλυρά
κη προκαλεί περαιτέρω συρρίκνωση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ.

Εάν ο πρώην υπουργός... τραβήξει το 
σκοινί, τότε είναι πολύ πιθανόν την Κ.Ο. να 
συγκροτούν μόλις 154 βουλευτές, πολλοί εκ 
των οποίων συχνά διαφωνούν με τις επιλο
γές του Κ. Σημίτη και με τις κυβερνητικές 
αποφάσεις... Κατά συνέπεια, αναζητούνται 
άμεσα λύσεις, προκειμένου να αποτραπεί 
μια ενδεχόμενη ομηρεία του πρωθυπουργού 
από τους βουλευτές του κόμματός του, αλλά 
και τρόποι για να αποφευχθούν δυσάρεστες


